



看产品看市场,更是看世界看未来 今天,1.5万家浙企赴约进博会

本报上海11月4日电 (记者 金梁
郑亚丽 来逸晨)深秋时节,“四叶草”
已换好新装,准备迎接四海来客。11月
5日,第六届中国国际进口博览会将在
国家会展中心(上海)举行。

在国家会展中心(上海)南广场,人
口处是8根高耸的景观柱,上面镂空雕刻了30种语言的“你好”,显现出通透
灵动的光影效果。广场内花团锦簇,百
日草、孔雀草、一串红、向日葵等鲜花盆
栽,呈现了“海纳百川、共享未来”的景
观主题。最为瞩目的当属广场正中间的
两个吉祥物熊猫“进宝”,以及一个大
大红色标识——“6”。

进博会已步入第6年。本届进博会
将全面线下举行,将迎来154个国家、
地区和国际组织的来宾,参展的世界
500强和行业龙头企业达289家,均超
过历届水平,超过400项新产品、新技
术、新服务将集中展示。

“千封邮件,不如一次见面!”随着
进博会临近,省国贸集团经营管理部副
总经理宋泉峰满怀期待,提前几天来到

上海“打前站”。这几年,在全球经济低
迷背景下,集团进口内贸规模保持年均
增长30%以上,得到了不少国际供应商的
青睐。今年他们计划着重跟世界500强、
行业龙头企业和“隐形冠军”进行早期接
洽沟通,掌握国际行情,把更多好产品引进
国内。

作为浙江“买手团”之一,签约是必
不可少的环节。宋泉峰透露,在浙江
省企分团申报的11个签约项目上,他
们的签约项目就占到一半以上。

今年,义乌市首度组织“义乌千名
采购商进博行”活动,超2200家企业、
4000名采购商报名注册,其中食品、农
产品等消费品企业达1600多家,规模
创新高。

“进博会就像一座桥,把中国市
场的活力与全球人士的期待紧密联系
在一起。”清越科技董事长兼总经理陈志
华说,去年他们就在展会上收获了一家
出行公司的百万元级订单。更为重要
的是,像他们这种科技公司,市场应用
处于探索阶段,通过进博会跟各方合作
交流,可以发现更多应用领域。因此,
今年他们的展位面积从前两年的9平

方米、36平方米,拓展至今年的150平
方米。

忙碌的不仅是采购商,还有参展商。
落地湖州的外企清越科技的进博会
展台已经搭建完成。今年,他们将首
发一款核心技术——过流式电化学过
氧化氢发生模组。简单来说,就是加水
即可实现消毒的黑科技。为了方便展
示,他们特意搭建了“家居样板间”,可
以清楚看到应用了该技术的洗地机、马
桶等的清洁效果。

“进博会就像一座桥,把中国市
场的活力与全球人士的期待紧密联系
在一起。”清越科技董事长兼总经理陈志
华说,去年他们就在展会上收获了一家
出行公司的百万元级订单。更为重要
的是,像他们这种科技公司,市场应用
处于探索阶段,通过进博会跟各方合作
交流,可以发现更多应用领域。因此,
今年他们的展位面积从前两年的9平

习近平就尼泊尔发生强烈地震 向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电

新华社北京11月4日电 11月4
日,国家主席习近平就尼泊尔发生强
烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国卡纳利省
发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财

产损失。我谨代表中国政府和中国
人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者
家属和受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤
者早日康复。

习近平强调,我相信,在鲍德

统和尼泊尔政府领导下,地震灾区民
众一定能够早日战胜困难、重建家园。中
方愿向尼方提供必要救灾援助。

同日,国务院总理李强向尼泊尔总
理普拉昌达致慰问电。

论学

9月20日到21日,习近平总书记考察浙江,为浙江工
作把脉定向、指路引航。11月3日召开的省委十五届四次
全会,发出了沿着总书记指引的道路奋勇前进、在奋力推
进中国式现代化新征程上勇当先行者谱写新篇章的全面
号召,对全省上下牢记嘱托、感恩奋进、实干争先,持续推
动“八八战略”走深走实,在推进共同富裕和中国式现代化
建设中发挥示范引领作用,进行深入部署和全面动员。全
省广大党员干部要深入学习贯彻省委全会精神,进一步学
深悟透总书记考察浙江重要讲话精神,进一步放大格局视
野、找准方位坐标,坚定扛起勇当先行者、谱写新篇章的使
命担当。

恪守政治坐标,以捍卫者的绝对忠诚坚定拥护“两个确
立”、坚决做到“两个维护”。“八八战略”实施20年来,发生
在眼前热气腾腾的现实、实实在在的变化,让我们更加深刻
地领悟到习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟
力,更加深刻地感悟到“两个确立”的决定性意义。新征
程上,始终把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为
最高政治原则和根本政治规矩,就有了思想上的“定盘星”、
行动上的“指南针”,就有了应对一切不确定性的最大确定
性、最大底气、最大保证。

坚定战略坐标,以传承者的战略定力跑好坚持一张蓝
图绘到底、推动“八八战略”走深走实的“接力赛”。“八八战
略”鲜明标注了“浙江为什么要担当”的使命定位,系统诠
释了“浙江为什么能担当”的基因密码,深入回答着“浙江
怎样作更大担当”的时代命题。新征程上继往开来,必须
始终坚持“八八战略”管根本、管全局、管长远的统领地位,
一步一个脚印地把总书记为浙江擘画的美好蓝图变为美
好现实。

抬高发展坐标,以闯关者的无畏勇气在推动高质量
发展上勇挑大梁、破难开新。牢牢把握高质量发展首要
任务,大步试、勇敢闯,通过强力推进创新深化、改革攻
坚、开放提升,直面资源要素缺乏、发展动能减弱、发展
空间受限、发展不平衡等现实难题,冲破科技自立自强、
产业转型发展、民营经济创新蝶变、统筹安全发展等发
展关口,持续放大走在前列的先发优势,为全国大局多
作贡献。

明晰世界坐标,以展示者的自信担当让浙江之窗更好
地呈现中国之道、中国之美、中国之治。诗画江南、活力浙
江,映射大美中国、盛世中华。我们要在打造“重要窗口”上
取得更多标志性成果,全面充分展示中国特色社会主义巨
大优越性和中国式现代化的生动图景,让世界通过“浙江之
窗”感知新时代中国的万千气象,感受中华文明的博大精
深,认识当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义的真
理力量。

锁定价值坐标,以探路者的胆识气魄积极探索共同富
裕之路和中华民族现代文明建设之路。彰显“四个自信”,
用好“两个结合”,在推进共同富裕上找到更多规律性、普遍
性、贯通性的经验做法;在建设中华民族现代文明上积极探
索,发挥浙江底蕴优势,守好“根与魂”,培塑“精气神”,让文
化成为中国式现代化浙江新篇章中最富魅力、最吸引人、最
具辨识度的闪亮标识。

升华精神坐标,以奋进者的昂扬姿态在新起点上勇敢
立潮头、永远立潮头。永远不忘始终干在实处、走在前列、
勇立潮头这个浙江发展的基因密码,涵养“敢为”初心,启迪“善为”智慧,在这片改
革精神、创业动力、创新活力涌动的热土上,一往无前、披荆斩棘、继续创造新的传
说、新的事业,将“中国式现代化的先行者”的殷切嘱托,转化为之江大地干事创业
的火热图景。

新起点使命光荣,新征程催人奋进。从中国式现代化的大
场景认识和把握浙江工作,化感恩心态为实干行动,以争先创
效展现风采,浙江一定可以交出勇当
先行者、谱写新篇章的优异答卷。

宁波在四川普格县的田野里办了10场发布会 “千万工程”经验送到大凉山

本报讯 (记者 陈醉 共享联盟·
宁海 蒋攀 陈康)“宁海、普格同是山
区县,有很多共同点,我们实施‘千万工
程’的经验也能在这里复制推广……”

这两天,宁波市政府新闻办新闻发布品
牌“今天我发布”带着10场“发布会”,
来到四川省凉山州普格县德育村的田
间地头,3位宁波村书记分享村庄故
事,播撒“千万工程”的种子。

“村庄要发展,干部队伍要硬。
在我们村,每一任干部无论在岗位上
还是退下来后,始终抱定为村里服务
的宗旨不变。要问怎么做到的?听我
说‘老王卖瓜咯……’”在普格县成片
的柑橘地里,宁海县西店镇岭口村党
支部书记舒迎春站在今年新种下的
“红美人”柑橘苗边,兴奋地讲起自己
村庄蜕变的故事,话匣子一打开,就
关不住了。

早在2021年,国家新一轮东西部
协作关系调整后,宁波结对凉山,宁海
结对普格,两地便以“千万工程”为指
引,在德育村6组试点打造乡村振兴示
范点,浙江“好经验”源源不断输送到普
格。

从2021年开始,宁波推出“共富
带头人培训班”,分批邀请凉山州村民
来到宁波乡村,在“你来我往”的输送
和交流中,更多探索和方向得以启发、
酝酿。比如,“艺术振兴乡村”作为宁
海实践“千万工程”的成果,巧妙地拓
展了德育村的发展思路:依托AA级景

区螺髻山,整合农文旅资源,延伸产业链条,引客流入村庄,“家门口”端稳
“旅游饭”。

按照这张“蓝图”,德育村一手抓
村民小家建设,78个崭新的彝家小院
“刷新”村容村貌;一手抓村级经济发
展,由村委会牵头成立合作社,统一管
理经营小院,发展游购娱农旅产业。

据测算,未来,德育村年游客量将超
10万人次,每年创收500余万元。同
时,村里文创中心的彝族乐器馆、非遗
工坊和常态化民族音乐演出相继开
放,成为一个个添补“腰包”的新业态。
在村口不远处,利用螺髻山好山
好水发展的“冷水鲈鱼养殖”项目也已
投产……今年前9个月,村集体收入已
达52万元。

“家里收入争取可以翻番!”村民吉
木瓦各惹站在宽敞明亮的三层小洋楼
前,眼里满是期许。他们家作为村里的
第一家民宿即将开业,用她的话说“越
干越有劲,越来越有奔头”。据统计,今
年,德育村人均纯收入已达8500元左
右,较两年前增加900余元。

据了解,新一轮东西部协作以来,
宁波和凉山两地借力浙江“千万工程”
的经验做法,在11个结对帮扶县持续
推进产业发展与农村人居环境整治、
乡村旅游统筹发展,增强乡村发展内
生动力,建设了25个乡村振兴示范
点,巩固拓展脱贫攻坚成果,蓄力乡村
振兴。

2023年世界互联网大会乌镇峰会志愿者出征仪式昨举行 “小梧桐”整装待发



11月4日,在桐乡举行的2023年世界互联网大会乌镇峰会志愿者出征仪式上,“小梧桐”身着志愿者新装亮相。今年的峰会志愿者服饰

本报记者 倪雁强 王志杰 徐惠文 摄

愿者服装形制上结合了马面裙、立领旗袍等中国传统服饰特色,颜色则选用了年轻化、互联网化的潮流色彩体现活力,融合中国传统水墨画风格。“我们希望在演绎现代东方之美的同时,展示中

国传统文化的自信、传承,展现数字时
代融合共生的繁华景象,彰显中国青
年志愿者新形象。”志愿者服装设计师、
东华大学服装与艺术设计学院副教授
罗竟杰说。

据了解,自2014年首届乌镇峰会